

Dezernat III
Stadträtin **Brigitte Lindscheid**

Postfach 11 10 61
64225 Darmstadt

Frau Stadtverordnete
Martina Hübscher-Paul
Robert-Schneider-Straße 72
64289 Darmstadt

Wissenschaftsstadt
Darmstadt



Stadträtin
Brigitte Lindscheid

Neues Rathaus am Luisenplatz
Luisenplatz 5a
64283 Darmstadt
Telefon: 06151 13-2307 u. 13-2308
Telefax: 06151 13-2329
E-Mail: dezernatIII@darmstadt.de
Internet: www.darmstadt.de
Datum
17. Oktober 2011

Ihr Zeichen

Unser Zeichen
III-66/4 st-br
Tel.: 06151-13-2833

**Umfeld Ostbahnhof
Ihre Kleine Anfrage vom 16. September 2011**

Sehr geehrte Frau Stadtverordnete Hübscher-Paul,

Ihre Kleine Anfrage vom 16. September 2011 beantworte ich wie folgt:

Frage 1:

Welche Möglichkeiten sieht die Stadt, diesem Platz ein angenehmes Ansehen zu geben?

Antwort:

Derzeit hat die Stadt Darmstadt noch keine Möglichkeit, den Platz vor dem Ostbahnhof umzugestalten. Das Gelände ist noch im Eigentum der DB-AG. Entsprechende Kaufverhandlungen zwischen Stadt und DB-AG sollen bis Anfang kommenden Jahres abgeschlossen werden.

Frage 2:

Bestehen auf Seiten der Stadt schon Planungen zur Neuordnung dieses Platzes?

Antwort:

Es liegen Planungen aus den Jahren 2000 und 2004 vor, die allerdings noch einmal überarbeitet werden müssen. Vor allem die Ergebnisse der gerade begonnenen ÖPNV-Untersuchung Erschließung Darmstadt, Lichtwiese mit Korridor Rossdorf-Groß-Zimmern wird die zukünftige Bedeutung des ÖPNV-Knotenpunktes Ostbahnhof stark beeinflussen. Ergebnisse dazu werden Mitte 2012 erwartet.



Frage 3:

Wann kann mit ersten Maßnahmen gerechnet werden?

Antwort:

Ob im Vorfeld bereits Maßnahmen ergriffen werden können, um zumindestens die Begehbarkeit der unmittelbaren Flächen zwischen Bahnsteig und Bushaltestellen zu verbessern, wird in den kommenden Monaten geprüft.

Mit freundlichen Grüßen

gez.

Brigitte Lindscheid
Stadträtin